

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: 250 ಕೆ ಎನ್ ಸಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಆರ್ ಜಿ ಎನ್ ಡಿ ದಿನಾಂಕ : DATE 28/1/2020

ಆಂಧ್ರ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ರದ್ದತಿಗೆ ಸಮ್ಮತಿ

ಅಮರಾಪತಿ: ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವ ಕುರಿತು ಅಲ್ಲಿನ ವಿಧಾನಸಭೆ ಸೋಮವಾರ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಗತಿಪರ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಪರಿಷತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಜಗನ್ ಮೋಹನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಈಗ ನುಡಿದಂತೆ ನಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಪರಿಷತ್ ರದ್ದತಿ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ದಿನಪೂರ್ಣ ಬರಸಿನ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಿತು. ಕೊನೆಗೆ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಮತಕ್ಕೆ ಹಾಕಲಾಯಿತು. ಅದಕ್ಕೂ ಮೊದಲೇ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರು ನಿರ್ಣಯ ಪ್ರತಿಭಟಿಸಿ ಸಭೆಯನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ 133-0 ಮತಗಳ ಅಂತರದಿಂದ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಣಯಕ್ಕೆ ಅನುಮೋದನೆ ಲಭಿಸಿತು.

"ರಾಜ್ಯದ ಜನರ ಹಿತ ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಮಹತ್ವದ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ಪರಿಷತ್‌ನಿಂದ ಅನಗತ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದವೇ ವಿನಾ ಒಳತೇನೂ ಆಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಅದೊಂದು ವ್ಯರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿತ್ತು," ಎಂದು ಜಗನ್ ಮೋಹನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದರು.

"ಜನರಿಂದ ನೇರ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ರಾಜಕೀಯ ಜಿಲ್ಲಾಜಿಲ್ಲಾ ಅಲ್ಲ," ಎಂದು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆಗೆ ರಾಜ್ಯದ ನಿಜವಾದ ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಚರ್ಚೆ ವೇಳೆ ಸಿಎಂ ಹಿತ ಏನೆಂದು ಗೊತ್ತು. ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ರೂಪಿಸಿದ ವಿಧೇಯಕಗಳಿಗೆ ಪರಿಷತ್‌ನಿಂದ ಇದುವರೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತಲೇ ಬಂದಿದೆ. ವಿಧಾನಸಭೆ ರೂಪಿಸಿದ ವಿಧೇಯಕಗಳನ್ನು ಪರಿಷತ್‌ನ ಸಭಾಪತಿ, ರಾಜಕೀಯ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಸದನ ಸಮಿತಿಗಳಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸಿ ನಿಷ್ಕಿಯೆಗೊಳಿಸುವ ಯತ್ನ ಮಾಡಿದರು. ಈ ರಾಜಕೀಯ ಅಡತಡೆ ನಿವಾರಣೆಯಾಗಬೇಕಿದೆ. ನಮಗೆ ಜನರ ಹಿತ ಮುಖ್ಯವೇ ವಿನಾ



ಎಂಜಿನಿಯರ್‌ಗಳು... ಎಲ್ಲರೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಯಾವುದೇ ವಿಷಯದ ಮೇಲೆ ಸಮರ್ಥ ತೀರ್ಪು ನೀಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಇವರಿಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳ ಮತ್ತೊಂದು ಸದನ ನಮಗೆ ಬೇಕಿಲ್ಲ," ಎಂದು ಅವರು ಖಂಡಿತವಾಗಿ

ಹೇಳಿದರು.

ನಿಜವಾದ ಉದ್ದೇಶ: ಜಗನ್‌ಮೋಹನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಸರ್ಕಾರ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಅನೇಕ ಮಹತ್ವದ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಬಂದಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಮೂರು ರಾಜಧಾನಿಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ನಿರ್ಧಾರವೂ ಒಂದು. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸುಲಭವಾಗಿ ಅಂಗೀಕಾರ ಗೊಂಡಿರುವ ಈ ನಿರ್ಣಯ ಪರಿಷತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸೋಲಿನ ಭೀತಿಗೆ ಸಿಲುಕಿತ್ತು. 58 ಸದಸ್ಯ ಬಲದ ಮೇಲ್ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತಾರೂಢ ವೈಎಸ್‌ಆರ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹೊಂದಿರುವುದು ಕೇವಲ 9 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಮಾತ್ರ. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಟಿಡಿಪಿ 28 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಕಳೆದ ಅಂಗೀಕರಿಸಿ ಕಳೆದ ನಿರ್ಣಯಗಳಿಗೆ ಮೇಲ್ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಟಿಡಿಪಿ ತಡೆಯೊಡ್ಡುತ್ತ ಬಂದಿದೆ. ರಾಜಧಾನಿಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ನಿರ್ಣಯಕ್ಕೂ ಇಂತಹದ್ದೇ ಕೊಕ್ಕೆ ಬೀಳುವ ಭೀತಿಯಿಂದ ಈಗ ಪರಿಷತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನೇ ಸರ್ಕಾರ ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದೆ ಎಂದು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

175 ಸದಸ್ಯ ಬಲದ ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ವೈಎಸ್‌ಆರ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 151 ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಟಿಡಿಪಿ ಕೇವಲ 23 ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಯಾವ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿದೆ ಪರಿಷತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ?

ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ(58), ಕರ್ನಾಟಕ(75), ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ(78), ಬಹಾರ(58), ತೆಲಂಗಾಣ(40) ಮತ್ತು ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶ(100) ಈ ಆರು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ಮನೆ ಪದ್ಧತಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ. ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶವಾಗಿ ಇಬ್ಭಾಗಗೊಳ್ಳುವ ಪೂರ್ವ ಜಮ್ಮು-ಕಾಶ್ಮೀರದಲ್ಲಿಯೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ. ತಮಿಳುನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಡಿಎಂಕೆ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಪರಿಷತ್ ರಚನೆಗೆ ವಿಧೇಯ ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ವಿವಿಧವಿಧ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಬಳಿಕ 2010ರಲ್ಲಿ ಆ ನಿರ್ಧಾರವನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯಲಾಯಿತು. ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ವಿಧಾನಪರಿಷತ್ 1958ರಲ್ಲಿ ರಚನೆಯಾಯಿತು. ನಂತರ 1985ರಲ್ಲಿ ರದ್ದಾಯಿತು. ಪುನಃ 2007ರಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬಂತು. ಈಗ ಮತ್ತೇ ರದ್ದುಗೊಳ್ಳುವ ಹಂತದಲ್ಲಿದೆ.